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Введение 
  
Лабораторное занятие – один из видов индивидуально 

групповых учебных занятий. Совокупность лабораторных занятий 
(работ) по конкретной учебной дисциплине – лабораторный 
практикум – является частью учебного процесса, направленной на 
закрепление разделов теоретического курса учебной дисциплины и 
создание у студента навыков практической (экспериментальной) 
работы.  

Лабораторный практикум включает в себя совокупность 
подобранных лабораторных занятий, в ходе выполнения которых 
студент повторяет основные положения теоретического курса, 
проводит подготовительную работу по установке программного 
продукта.   

Преподаватель контролирует ход выполнения лабораторной 
работы и дисциплину исполнителей. При необходимости 
корректировки направления исследований, по ходу работы 
руководитель может насыщать имеющееся задание 
дополнительной информацией или изменять некоторые сведения, 
если это не приведѐт к аннулированию или снижению качества уже 
достигнутого результата лабораторной работы.  

С учѐтом личностных особенностей студента или при 
возникновении такой необходимости, руководитель занятий 
может давать индивидуальное занятие конкретному студенту.  

Отчѐт о лабораторной работе должен выполняться каждым 
студентом индивидуально по форме, определяемой 
методическими указаниями к данной работе, и содержать 
следующее:  

- титульный лист;  
- содержание;  
- цель работы, задание, список использованных 

источников учебной литературы и нормативно-правовой 
информации;  



 

- исходные документы и сведения, параметры и иная 
информация, которые были предложены преподавателем, а также 
полученные из собственных источников, с указанием каждого 
источника;  

- выводы, содержащие собственную оценку изучаемого 
вопроса, перечисление трудностей, с которыми столкнулся  
студент;  

Отчѐт о лабораторной работе должен быть защищѐн студентом 
в индивидуальном порядке в ходе завершающего лабораторную 
работу индивидуального собеседования (коллоквиума).  

Для эффективного усвоения студентами теоретического 
материала и формирования навыков применения теоретических 
знаний в практической деятельности на лабораторных занятиях по 
дисциплине «Контроль таможенной стоимости» применяется метод 
интерактивного обучения «Моделирование производственных 
процессов и ситуаций», который предусматривает имитацию 
реальных условий, конкретных специфических операций в области 
таможенного дела. Цель: эффективное решение проблемных 
ситуаций. Задачи:   

– определение проблем, вызвавших ситуацию;  
– обсуждение предложенных путей решения проблем;  
– проверка предложенных путей решения проблем.  
В каждой лабораторной работе представлена одна ситуация.  
Обсуждение ситуаций организовывается со всей аудиторией в 

целом.  
В группе определяются спикер, оппоненты, эксперты.   
Спикер занимает лидирующую позицию, организует 

обсуждение на уровне группы, формулирует общее мнение.  
Оппонент внимательно слушает предлагаемые позиции во 

время дискуссии и формулирует вопросы по предлагаемой 
информации.  
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Эксперт формирует оценочное суждение по предлагаемой 
позиции своей малой группы и сравнивает с предлагаемыми 
позициями других групп.  

Группа обсуждает предложенную ситуацию, решая задачи:  
– определение проблем, вызвавших ситуацию;  
– обсуждение предложенных путей решения проблем;  
– проверка предложенных путей решения проблем. 
 

  



 

Общие положения 
 
Цель преподавания дисциплины заключается в получении 

студентами систематического представления по определению 
таможенной стоимости, организации и проведению таможенными 
органами контроля таможенной стоимости товаров.   

Основными задачами изучения дисциплины являются: 
изучение методов определения таможенной стоимости товаров; 
формирование навыков по контролю таможенной стоимости 
товаров; формирование навыков по проведению проверки 
правильности определения таможенной стоимости товаров.  

В процессе изучения дисциплины «Контроль таможенной 
стоимости» происходит формирование следующих 
профессиональных компетенций. 

В результате освоения компетенций студенты должны 
приобрести следующие:  

– знания: понятий и определений, используемые при 
осуществлении контроля таможенной стоимости товаров; порядка 
проведения контроля таможенной стоимости товаров; базисных 
условий поставок товаров (Инкотермс-2020); методов определения 
таможенной стоимости товаров; порядка проведения 
корректировки таможенной стоимости товаров.  

– умения: грамотного применения нормативно-правовые 
актов при проведении контроля таможенной стоимости товаров; 
определения таможенной стоимости товаров и осуществления ее 
корректировки; проведения проверки правильности определения 
таможенной стоимости.  

– навыки: проведения контроля таможенной стоимости 
товаров при таможенном оформлении и после выпуска; заполнения 
форм декларации таможенной стоимости, корректировки 
таможенной стоимости; выбора метода определения таможенной 
стоимости товаров.   
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Наименование лабораторных работ  

Лабораторная работа №1. Расчет таможенной стоимости 
первым методом 

  
Цель работы: изучить схему законодательного обеспечения и 

принципы определения таможенной стоимости товаров первым 
методом  

  
Вопросы, которые необходимо изучить в процессе 

выполнения лабораторной работы  
ТК ЕАЭС Статья 39. Метод по стоимости сделки с ввозимыми 

товарами.  
Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 

20 декабря 2012 г. № 283 «О применении метода определения 
таможенной стоимости товаров по стоимости сделки с ввозимыми 
товарами (метод 1)» (в ред. Решений Коллегии Евразийской 
экономической комиссии от 26.03.2013 г. № 53 от 02.12.2013 г. № 
279, от 27.03.2018 г. № 42). 

 
Задание на лабораторную работу  

1. Определить понятие «таможенная стоимость товара».  
2. Представить схему законодательного обеспечения 

определения таможенной стоимости товаров первым методом. 
3. Кратко описать первый метод определения таможенной 

стоимости. 
4. Привести пример (ситуацию) при которой применяется 

определение таможенной стоимости первым методом. 
5. Решить индивидуальное задание. 
6. Привести подробное решение ситуационной задачи:  

Российская организация помещает под таможенную 
процедуру экспорта катоды, классифицируемые в товарную 
позицию 7403 11 000 0 Товарной номенклатуры 
внешнеэкономической деятельности ЕАЭС, поверхность которых 

https://www.alta.ru/tamdoc/13kr0279/
https://www.alta.ru/tamdoc/13kr0279/
https://www.alta.ru/tamdoc/18kr0042/


 

по требованию заказчика обработана специальным образом. 
Организация располагает сведениями о стоимости обработки 
поверхности катода. Товар поставляется в Германию в соответствии 
с условиями бартерной сделки. Организация не располагает 
необходимыми документами для определения таможенной 
стоимости в соответствии с методом сложения стоимости. Можно 
ли определить таможенную стоимость вывозимых катодов путем 
принятия в качестве их таможенной стоимости таможенную 
стоимость аналогичного по всем характеристикам, в том числе 
марке, и по качеству катода, поверхность которого не была 
обработана и который за месяц до вывоза оцениваемого товара был 
помещен под таможенную процедуру экспорта? Какой в этом 
случае будет применен метод определения таможенной стоимости?  

  
Содержание отчета Отчет должен 

содержать:  
– титульный лист;  
– задание;  
– постановку задачи;  
– результаты выполнения заданий;  
– выводы.  
  
При защите лабораторной работы студенту необходимо 

знать ответы на следующие контрольные вопросы  
1 Брюссельская конвенция оценки стоимости товара и 

Кодекс таможенной стоимости  
2 Таможенная стоимость и исчисление таможенных 

платежей  
3 Первый метод определения таможенной стоимости  
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Лабораторная работа №2. Расчет таможенной стоимости 
вторым методом 

  
Цель работы: изучить особенности применения второго 

метода определения таможенной стоимости товаров  
  
Вопросы, которые необходимо изучить в процессе 

выполнения лабораторной работы  
Метод по стоимости сделки с ввозимыми товарами. 

Ограничения в применении метода. Взаимосвязанные лица. 
Дополнительные начисления к цене, фактически уплаченной или 
подлежащей уплате. Метод по стоимости сделки с идентичными 
товарами. Понятие «идентичные товары». Примеры идентичных 
товаров.  

ТК ЕАЭС Статья 41. Метод по стоимости сделки с 
идентичными товарами. 

Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии 30 
октября 2012 г. № 202 «О применении методов определения 
таможенной стоимости товаров по стоимости сделки с 
идентичными товарами и по стоимости сделки с однородными 
товарами». 
 

Задание на лабораторную работу  
1. Дать подробную характеристику второму методу 

определения таможенной стоимости товаров, ввозимых на 
таможенную территорию ЕАЭС.  

2. Приведите примеры идентичных товаров. 
3. Перечислите условия применения второго метода. 
4. Какие документы необходимо представлять в 

таможенные органы для подтверждения таможенной стоимости 
товаров?  

5. Привести пример (ситуацию) при которой применяется 
определение таможенной стоимости вторым методом. 



 

6. Привести подробное решение задачи:  
Организацией на таможенный пост подана декларация на 

товары с целью помещения ввезенных товаров под таможенную 
процедуру выпуска для внутреннего потребления. Таможенным 
органом в соответствии со ст. 313 ТК ЕАЭС начата дополнительная 
проверка таможенной стоимости товаров. Вместе с решением о 
проведении дополнительной проверки декларанту направлен расчет 
суммы обеспечения уплаты таможенных пошлин, налогов, которые 
могут быть дополнительно начислены в результате дополнительной 
проверки таможенной стоимости. Указанная в расчете сумма 
составила около 2000 руб. Имеет ли право таможенный орган 
отказать в выпуске товаров либо продлить срок выпуска товаров, в 
случае если организацией не будет предоставлено обеспечение 
уплаты таможенных пошлин, налогов?  

  
Содержание отчета Отчет должен 

содержать:  
– титульный лист;  
– задание;  
– постановку задачи;  
– результаты выполнения заданий;  
– выводы.  

 
При защите лабораторной работы студенту необходимо 

знать ответы на следующие контрольные вопросы  
1. Понятие идентичные товары.   
2. Основные принципы определения таможенной стоимости 

вторым методом.  
3. Условия при которых применяют второй метод 

определения таможенной стоимости. 
4. Как определяется таможенная стоимость товаров вторым 

методом. 
 



12 

Лабораторная работа №3. Расчет таможенной стоимости 
третьим методом 

  
Цель работы: изучить особенности определения таможенной 

стоимости товаров, третьим методом 
  
Вопросы, которые необходимо изучить в процессе 

выполнения лабораторной работы  
Метод по стоимости сделки с однородными товарами. Понятие 

«однородные товары». Примеры однородных товаров. Документы, 
подтверждающие заявленные сведения по таможенной стоимости в 
зависимости от метода определения. Дополнительные документы и 
сведения, необходимые для подтверждения таможенной стоимости 
товаров.  

ТК ЕАЭС Статья 42. Метод по стоимости сделки с 
однородными товарами. 

Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии 30 
октября 2012 г. № 202 «О применении методов определения 
таможенной стоимости товаров по стоимости сделки с 
идентичными товарами и по стоимости сделки с однородными 
товарами». 
 

Задание на лабораторную работу  
1. Дать характеристику законодательной базе контроля 

таможенной стоимости товаров при использовании третьего 
метода. 

2. Кратко описать третий метод определения таможенной 
стоимости. 

3. Привести пример (ситуацию) при которой применяется 
определение таможенной стоимости третьим методом. 

4. Исходя из документов, полученных от преподавателя 
заполнить декларацию таможенной стоимости.  

5. Привести подробное решение задачи:  



 

Организация заключила контракт и намерена ввезти партию 
фруктов на таможенную территорию ЕАЭС. Для предварительного 
(до подачи декларации) определения суммы таможенных платежей, 
которые подлежат уплате в отношении ввезенного товара, 
организация обратилась в таможенный орган с представлением 
комплекта документов для получения консультации о 
предварительном определении размера таможенной стоимости 
товаров. Таможенный орган отказал в предоставлении 
консультации. Насколько законны действия таможенного органа?  

  
Содержание отчета 

Отчет должен содержать:  
– титульный лист;  
– задание;  
– постановку задачи;  
– результаты выполнения заданий;  
– выводы.  

 
При защите лабораторной работы студенту необходимо 

знать ответы на следующие контрольные вопросы  
1. Определение таможенной стоимости третьим методом. 
2. Роль таможенных органов по обеспечению 

экономических интересов России.  
3. Порядок определения таможенной стоимости товаров  
4. Порядок действий должностных лиц по определению 

таможенной стоимости товаров, в случаях их незаконного 
перемещения  

  
Лабораторная работа №4. Расчет таможенной стоимости 

четвертым методом 
 
Цель работы: изучить особенности определения таможенной 

стоимости товаров, четвертым методом 

http://www.konspektov.net/question/3982026
http://www.konspektov.net/question/3982026
http://www.konspektov.net/question/3982026
http://www.konspektov.net/question/3982026
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Вопросы, которые необходимо изучить в процессе 
выполнения лабораторной работы  

Правила определения таможенной стоимости товаров 
четвертым методом, ввозимых с таможенной территории ЕАЭС.  

Документы, необходимые для подтверждения таможенной 
стоимости ввозимых товаров при использовании четвертым 
методом. Порядок заполнения декларации таможенной стоимости. 

ТК ЕАЭС Статья 43. Метод вычитания  
Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 

13 ноября 2012 г. № 214 «О применении метода вычитания (метод 
4) при определении таможенной стоимости товаров». 

 
Задание на лабораторную работу  

 
1. Дать характеристику законодательной базе контроля 

таможенной стоимости товаров при использовании четвертым 
методом. 

2. Кратко описать четвертый метод определения 
таможенной стоимости. 

3. Привести пример (ситуацию) при которой применяется 
определение таможенной стоимости четвертым методом. 

4. Определить таможенную стоимость и заполнить ДТС.  
Между бельгийской фирмой «А» (Продавец) и российской 

фирмой «В» (Покупатель) заключен контракт купли-продажи на 
поставку в Россию товара – станок марки КЦМ-304.   

Место ввоза и назначения товара – Москва.  
К таможенному оформлению декларантом представлены 

следующие документы:  
1. учредительные документы фирмы «В», из которых 

следует, что отсутствует взаимосвязь между Продавцом и 
Покупателем;  

2. контракт № 34 от 09.10.2021 г. на приобретение товара на 
условиях поставки FCA-Льеж на сумму 85500 евро;  



 

3. счет-фактура (инвойс) № 11 от 10.10.2021 г. на сумму 
85500 евро на условиях поставки FCA-Льеж;  

4. договор, заключенный Покупателем с Перевозчиком, на 
доставку груза из Льежа в Москву автомобильным транспортом 
сумму 1500 евро;  

5. счет, выставленный Перевозчиком Покупателю, на 
оплату услуг по доставке груза из Льежа в Москву на сумму 1500 
евро;  

6. страховой полис на сумму 5000 евро на страховку товара 
от Льежа до Москвы, страховая премия составила 10% от суммы 
страхового полиса;  

7. иные документы, необходимые при таможенном 
оформлении ввозимого товара.  

 4.  Привести подробное решение задачи:  
Подлежат ли учету при определении таможенной стоимости 

импортируемого оборудования проценты за предоставление 
коммерческого кредита (рассрочка платежей)?  

  
Содержание отчета 

Отчет должен содержать:  
– титульный лист;  
– задание;  
– постановку задачи;  
– результаты выполнения заданий;  
– выводы.  
 

При защите лабораторной работы студенту необходимо 
знать ответы на следующие контрольные вопросы  

1. Четвертый способ определения таможенной стоимости 
товаров. 

2. Документы, необходимые для подтверждения 
таможенной стоимости ввозимых товаров при использовании 
четвертым методом. 
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Лабораторная работа №5. Расчет таможенной стоимости 
пятым методом 

  
Цель работы: изучить особенности определения таможенной 

стоимости товаров, пятым методом 
 
Вопросы, которые необходимо изучить в процессе 

выполнения лабораторной работы  
Правила определения таможенной стоимости товаров пятым 

методом. Документы, необходимые для подтверждения 
таможенной стоимости ввозимых товаров при использовании 
пятого метода. Условия применения пятого метода. 

ТК ЕАЭС Статья 44. Метод сложения (метод 5). 
Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 

12 декабря 2012 г. № 273 «О применении метода сложения (метод 5) 
при определении таможенной стоимости товаров». 

 
Задание на лабораторную работу  

1. Дать характеристику законодательной базе контроля 
таможенной стоимости товаров при использовании пятым методом. 

2. Кратко описать пятый метод определения таможенной 
стоимости. 

3. Привести пример (ситуацию) при которой применяется 
определение таможенной стоимости пятым методом. 

4. Определить таможенную стоимость и заполнить ДТС.  
Между финской фирмой «А» (Продавец) и российской фирмой 

«В» (Покупатель) заключен контракт купли-продажи на поставку в 
Россию товара – компьютерное оборудование, товар ввозится в 
разобранном виде.   

Доставка товара осуществляется автомобильным 
транспортом.  

Место ввоза товара – Выборг.  
Место назначения товара – Москва.  



 

К таможенному оформлению декларантом представлены 
следующие документы:  

1. учредительные документы фирмы «В», из которых 
следует, что отсутствует взаимосвязь между Продавцом и 
Покупателем;  

2. контракт № 04 от 11.01.2021 г. на приобретение товара на 
условиях поставки ЕХW-Хельсинки на сумму 75000 евро, 
включающую стоимость сборки и наладки оборудования – 10000 
евро. Сборка и наладка осуществляется финскими специалистами 
на таможенной территории Российской Федерации. Условия 
платежа: 100% предоплата;  

3. счет (инвойс) № 04 от 11.01.2021 г. на сумму 75000 евро, 
в котором отдельной строкой выделена сумма по сборке и наладке 
компьютерного  оборудования,  осуществляемой  финскими 
специалистами на таможенной территории Российской Федерации 
– 10000 евро;  

4. договор, заключенный Покупателем с Перевозчиком, на 
доставку груза из Хельсинки до места назначения на территории 
Российской Федерации на сумму 1500 евро, из которого следует, 
что стоимость перевозки до места ввоза на таможенную территорию 
Российской Федерации (Выборг) составляет 1000 евро, а стоимость 
перевозки от места ввоза до места назначения (Москва) - 500 евро;  

5. счет, выставленный Перевозчиком Покупателю, на 
оплату услуг по доставке груза из Хельсинки до Москвы на сумму 
1500 евро; стоимость доставки от Хельсинки до Выборга - 1000 
евро, от Выборга до Москвы - 500 евро;  

6. копия банковской выписки и платежного поручения на 
оплату товара на сумму 75000 евро; иные документы, необходимые 
при таможенном оформлении  
ввозимого товара.  
 5.  Привести подробное решение задачи:  

Организация планирует ввезти из Германии на территорию 
России железнодорожные открытые платформы, используемые для 
транспортировки ввозимого товара, соответствующие коду товара 
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по ТН ВЭД ТС 8603 10 000 2. Учитывая достигнутое соглашение с 
контрагентом о безвозмездной передаче права собственности на 
железнодорожные открытые платформы российской организации, 
на основании какого метода можно определить таможенную 
стоимость данного товара, в том числе для расчета подлежащих 
уплате таможенных платежей, в частности налога на добавленную 
стоимость, взимаемого при ввозе товаров на таможенную 
территорию ЕАЭС по ставке 18 процентов таможенной стоимости 
ввозимых товаров?  

  
Содержание отчета 

Отчет должен содержать:  
– титульный лист;  
– задание;  
– постановку задачи;  
– результаты выполнения заданий;  
– выводы.  

 
При защите лабораторной работы студенту необходимо 

знать ответы на следующие контрольные вопросы  
1. Пятый способ определения таможенной стоимости 

товаров. 
2. Документы, необходимые для подтверждения 

таможенной стоимости ввозимых товаров при использовании 
пятого метода. 

3. Чем отличается четвертый от пятого методов определения 
таможенной стоимости товаров. 
 

Лабораторная работа №6. Расчет таможенной стоимости 
шестым методом 

  
Цель работы: изучить особенности определения таможенной 

стоимости товаров, шестым методом 
 



 

Вопросы, которые необходимо изучить в процессе 
выполнения лабораторной работы  

Определение таможенной стоимости товаров по резервному 
методу. Порядок действий должностных лиц таможенных органов 
по сравнению заявленной декларантом таможенной стоимости 
товаров с имеющейся в таможенных органах ценовой информацией. 
Проверка правильности определения таможенной стоимости 
товаров при применении методов, установленных Законом РФ «О 
таможенном тарифе». Контроль таможенной стоимости при 
выявлении несоответствий сведений о количестве и (или) качестве 
товара.  

ТК ЕАЭС Статья 45. Резервный метод (метод 6). 
Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 6 

августа 2019 г. № 138 «О применении резервного метода (метод 6) 
при определении таможенной стоимости товаров». 

 
Задание на лабораторную работу  

1. Дать характеристику законодательной базе контроля 
таможенной стоимости товаров при использовании шестого метода. 

2. Кратко описать шестой метод определения таможенной 
стоимости. 

3. Привести пример (ситуацию) при которой применяется 
определение таможенной стоимости шестым методом. 

4. Определить таможенную стоимость и заполнить ДТС.  
Между российской фирмой «А» (Покупатель) и фирмой из 

Португалии «В» (Продавец) заключен контракт купли-продажи на 
поставку следующего товара – 1. «мужские костюмы, 100% шерсть» 
(код 6203110000), вес брутто – 7 кг, стоимость – 1000 евро; 2. 
«мужские костюмы, 44% шерсть» (код 6203120000), вес брутто – 3 
кг, стоимость – 500 евро.  

Место ввоза и назначения товара – Санкт-Петербург.  
К таможенному оформлению представлены следующие 

документы:  



20 

1. учредительные документы фирмы «А», из которых 
следует, что отсутствует взаимосвязь между Продавцом и 
Покупателем;  

2. контракт от 04.05.2021 г. № 17 на поставку товара на 
условиях поставки EXW Коимбра;  

3. счета-фактуры (инвойсы), выставленные Продавцом 
Покупателю на оплату товара: от 30.05.2021 г. № 2002269 на сумму 
1000 евро, от 30.05.2021 г. № 2002270 на сумму 500 евро;  

4. счет, выставленный Перевозчиком Покупателю, за 
оказание услуг по доставке товара на сумму 500 долларов США; 
иные документы, необходимые при таможенном оформлении  
ввозимого товара.  
 4.  Привести подробное решение задачи:  

При оформлении таможенной декларации на товары, 
ввозимые на территорию РФ с территории Украины, таможенный 
представитель включил в таможенную стоимость товара суммы 
провозных платежей с учетом НДС, уплаченных организацией 
российскому перевозчику - ОАО «РЖД» за услуги по 
транспортировке данного товара до таможенного поста.  

Правильно ли рассчитана таможенная стоимость товара?  
  

Содержание отчета 
Отчет должен содержать:  
– титульный лист;  
– задание;  
– постановку задачи;  
– результаты выполнения заданий;  
– выводы.  

 
При защите лабораторной работы студенту необходимо 

знать ответы на следующие контрольные вопросы  
1. Порядок действий должностных лиц таможенного органа, 

при выявлении несоответствий о количестве и (или) качестве товара  



 

2. Шестой метод определения таможенной стоимости 
товаров. 

3. Значение ценовой информации о таможенной стоимости 
товаров при декларировании товаров и их таможенной стоимости  
  

Лабораторная работа №7. Декларирование таможенной 
стоимости товаров при ввозе товаров на таможенную 
территорию ЕАЭС 

  
Цель работы: изучить порядок декларирования таможенной 

стоимости товаров при ввозе товаров на таможенную территорию 
ЕАЭС 

 
Вопросы, которые необходимо изучить в процессе 

выполнения лабораторной работы  
Инкотермс-2020. ТК ЕАЭС Статья 38. Общие положения о 

таможенной стоимости товаров. 
Порядок совершения таможенных операций при ввозе товаров 

через таможенную границу Евразийского экономического союза. 
Прибытие и убытие товаров, временное хранение товаров и 

таможенный транзит товаров. 
  

Задание на лабораторную работу  
1. Каков порядок совершения таможенных операций при 

ввозе товаров на таможенную территорию Евразийского 
экономического союза? 

2. Опишите таможенное декларирование товаров при ввозе 
товаров на таможенную территорию ЕАЭС. Назовите виды 
таможенных деклараций. 

3. Каков алгоритм действий должностного лица 
таможенного органа в случае выявления несоответствий сведений о 
количестве и (или) качестве товара?  

4. Определите таможенную стоимость и заполните ДТС.  
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Заключен договор купли-продажи между российской фирмой 
«А» (Покупатель) и итальянской фирмой «В» (Продавец) на 
поставку в Российскую Федерацию товара – туфли женские 
кожаные в количестве 1000 пар по цене 70 евро за пару на общую 
сумму 70000 евро.  

Место ввоза товара – Москва.  
Место назначения – Тверь.  
К таможенному оформлению представлены следующие 

документы:  
1. учредительные документы фирмы «А», из которых 

следует, что отсутствует взаимосвязь между Продавцом и 
Покупателем;  

2. договор купли-продажи от 19.03.2021 г. № 314-9 на 
приобретение партии обуви на сумму 70000 евро на условиях FCA- 
Милан (Италия);  

3. счет-фактура (инвойс) от 15.04.2021 г. № 235/73-20 на 
сумму 70000 евро, выставленный Продавцом Покупателю на оплату 
товара, поставленного по договору купли-продажи от 19.03.2021 г. 
№ 314-9;  

4. договор, заключенный Покупателем с Перевозчиком, на 
доставку товара авиатранспортом из Милана в Москву;  

5. договор, заключенный Покупателем с Перевозчиком, на 
доставку товара автомобильным транспортом из Москвы в Тверь;  

6. счет-фактура, выставленный Перевозчиком Покупателю, 
на оплату доставки товара авиатранспортом из Милана в Москву на 
сумму 2000 евро;  

7. счет-фактура, выставленный Перевозчиком Покупателю, 
на оплату доставки товара из Москвы в Тверь на сумму 10000 
рублей;  

8. страховой полис на сумму 77000 евро, страховая премия 
составила 7700 евро;  

иные документы, необходимые при таможенном оформлении  
ввозимого товара.  
 4.  Привести подробное решение задач:  



 

Будет ли нарушением, если в декларациях таможенной 
стоимости по форме ДТС-1, где продавцом выступает учредитель, в 
графе 7(а) «Имеется ли взаимосвязь между продавцом и 
покупателем в значении, указанном в п. 1 ст. 3 Соглашения об 
определении таможенной стоимости товаров, перемещаемых через 
таможенную границу ЕАЭС?» ставить отметку «нет» и не заполнять 
остальные подпункты графы 7?  

Российская организация помещает под таможенную 
процедуру выпуска для внутреннего потребления автомобиль тягач, 
ввезенный из Германии. Таможенная стоимость ввезенного товара 
будет определяться на основании метода по стоимости сделки с 
ввозимыми товарами. Ввоз автомобиля на территорию России 
произведен водителями организации. Необходимо ли в 
таможенную стоимость товара включать командировочные? Если 
нужно, то в каком случае?  

  
Содержание отчета 

Отчет должен содержать:  
– титульный лист;  
– задание;  
– постановку задачи;  
– результаты выполнения заданий;  
– выводы.  

 
При защите лабораторной работы студенту необходимо 

знать ответы на следующие контрольные вопросы  
1. Порядок совершения таможенных операций при ввозе 

товаров через таможенную границу Евразийского экономического 
союза. 

2. Прибытие и убытие товаров, временное хранение товаров 
и таможенный транзит товаров. 

3. Таможенное декларирование товаров, виды таможенных 
деклараций. 
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Лабораторная работа №8. Декларирование таможенной 
стоимости товаров при их вывозе с таможенной территории 
ЕАЭС 

  
Цель работы: изучить порядок декларирование таможенной 

стоимости товаров при их вывозе с таможенной территории ЕАЭС 
 
Вопросы, которые необходимо изучить в процессе 

выполнения лабораторной работы  
Подача и регистрация декларации на товары. Внесение 

изменений в декларацию на товары. 
Порядок внесения изменений и (или) дополнений в сведения, 

указанные в декларации на товары, установлен Решением Коллегии 
Таможенного союза от 10.12.2013 г. № 289 «О внесении изменений 
и (или) дополнений в сведения, указанные в декларации на товары, 
и признании утратившими силу некоторых Решений Комиссии 
Таможенного союза и Коллегии Европейской экономической 
комиссии». 

 
Задание на лабораторную работу  

1. В каких случаях заполняется форма внесении изменений 
таможенной стоимости в декларацию?  

2. Каков порядок заполнения формы при внесении 
изменения в таможенную стоимость и таможенные платежи после 
выпуска товаров?  

3. Определить таможенную стоимость и заполнить ДТС.  
Заключен контракт купли-продажи между российской фирмой 

«А» (Покупатель) и фирмой из Казахстана «В» (Продавец) на 
поставку следующего товара – 1. «пневматические мембранные 
устройства для подачи (распределения) сигналов сжатым воздухом 
в системах пневмоавтоматики» (код 8481808700), вес брутто- 13 кг, 
вес нетто – 10 кг, стоимость – 7000 долларов США; 2. 
«электрический микропереключатель на напряжение 220В с 



 

пневмоприводом для систем промышленной пневмоавтоматики» 
(код 8636608000), вес брутто – 7 кг, вес нетто – 4 кг, стоимость – 
2000 долларов США.  

Место ввоза и назначения товара – Санкт-Петербург.  
К таможенному оформлению представлены следующие 

документы:  
1. учредительные документы фирмы «А», из которых 

следует, что отсутствует взаимосвязь между Продавцом и 
Покупателем;  

2. контракт от 20.01.2021 № 1 на приобретение товара на 
условиях поставки FCA Усть-Каменогорск;  

3. счет-фактура (инвойс) от 20.01.2021 № 1-08 на сумму 
9000 долларов США, выставленный Продавцом Покупателю на 
оплату товара, поставленного по контракту от 20.01.2021 № 1 на 
условиях FCA Усть-Каменогорск;  

4. письмо организации-перевозчика о том, что стоимость 
доставки груза составила 15000 рублей; иные документы, 
необходимые при таможенном оформлении  
ввозимого товара.  

В процессе проверки документов и сведений было выявлено, 
что в счете-фактуре указана неверная стоимость товаров (верно 
10000 долларов США). Описать действия должностного лица 
таможенного органа, заполнить форму корректировки таможенной 
стоимости.  
 4.  Привести подробное решение задачи:  

В адрес российской организации на основании договора 
купли-продажи ввезена партия рекламной продукции из Финляндии 
таможенной стоимостью в эквиваленте 700 евро. Товар был ввезен 
в полуприцепе, однако в связи с тем, что полуприцеп при 
перемещении товаров по территории России в соответствии с 
таможенной процедурой таможенного транзита попал в аварию, 
товары были перегружены из одного полуприцепа в другой. Факт 
перегрузки из одного полуприцепа в другой был зафиксирован 
таможенным органом ввиду того, что перевозчик сообщил об 
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аварии в таможенный орган в соответствии с нормами ТК ЕАЭС. 
Также смена полуприцепа отражена в международной товарно-
транспортной накладной CMR. Могут ли в качестве декларации на 
товары при помещении рекламной продукции под таможенную 
процедуру выпуска для внутреннего потребления использоваться 
транспортные (перевозочные), коммерческие и (или) иные 
документы с представлением заявления?  

  
Содержание отчета 

Отчет должен содержать:  
– титульный лист;  
– задание;  
– постановку задачи;  
– результаты выполнения заданий;  
– выводы.  
 

При защите лабораторной работы студенту необходимо 
знать ответы на следующие контрольные вопросы  

1. Контроль таможенной стоимости на этапе таможенного 
оформления.   

Последующий контроль таможенной стоимости после 
выпуска товара. 
  

Рекомендуемая литература  
  
1. Галузо, В. Н. Таможенное право : учебник / В. Н. Галузо. 

– Москва : Юнити-Дана : Закон и право, 2018. – 367 с. – 
URL: https://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=562335 (дата 
обращения: 21.09.2021). – Режим доступа: по подписке. – Библиогр. 
в кн. – ISBN 978-5-238-02873-6. – Текст : электронный. 

2. Горина, Г. А. Ценообразование : учебное пособие / 
Г. А. Горина ; Российский государственный торгово-экономический 
университет. – Москва : Юнити-Дана, 2017. – 127 с. : табл. – 
URL: https://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=615802 (дата 

https://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=562335
https://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=615802


 

обращения: 21.09.2021). – Режим доступа: по подписке. – ISBN 978-
5-238-01707-5. – Текст : электронный. 

3. Ляпустин, С. Н. Таможенный контроль товаров, 
содержащих объекты интеллектуальной собственности : учебное 
пособие / С. Н. Ляпустин. – Санкт-Петербург : Троицкий мост, 2014. 
– 160 с. : схем., ил. – 
URL: https://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=445299 (дата 
обращения: 21.09.2021). – Режим доступа: по подписке. – Библиогр. 
в кн. – ISBN 978-5-4377-0033-4. – Текст : электронный. 

4. Федотова, Г. Ю. Товарная номенклатура 
внешнеэкономической деятельности : учебник / Г. Ю. Федотова. – 
2-е издание, исправленное и дополненное. – Санкт-Петербург : 
Троицкий мост, 2016. – 400 с. : ил., табл., схем. – 
URL: https://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=445678 (дата 
обращения: 21.09.2021). – Режим доступа: по подписке. – Библиогр.: 
с. 333. – ISBN 978-5-9908002-6-7. – Текст : электронный. 

5. Магомедов, М. Д. Ценообразование : учебник / М. Д. 
Магомедов, Е. Ю. Куломзина, И. И. Чайкина. – 3-е изд., перераб. – 
Москва : Дашков и К°, 2017. – 248 с. : ил. – (Учебные издания для 
бакалавров). – URL: 
https://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=454085 (дата 
обращения: 21.09.2021). – Режим доступа: по подписке. – Библиогр. 
в кн. – ISBN 978-5-394-02663-8. – Текст : электронный. 

 
Перечень ресурсов информационно-

телекоммуникационной сети «Интернет», необходимых для 
освоения дисциплины  

 
1. Электронно-библиотечные системы:  
– http://www.biblioclub.ru - ЭБС «Университетская 

библиотека онлайн».  
– http://www.elibrary.ru - Научная электронная библиотека.  
– http://www.prlib.ru - Президентская библиотека им. Б.Н. 

Ельцина.  
– http://нэб.рф - Информационная система «Национальная 

электронная библиотека».  
– http://www.library.кstu.kursk.ru - Электронная библиотека 

https://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=445299
https://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=445678
http://www.biblioclub.ru/
http://www.biblioclub.ru/
http://www.prlib.ru/
http://www.prlib.ru/
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ЮЗГУ.  
2. Современные профессиональные базы данных:  
– http://www.diss.rsl.ru - БД «Электронная библиотека 

диссертаций Российской государственной библиотеки.  
– http://www. polpred.com - БД «Polpred.com Обзор СМИ».  
– http://www.dlib.eastview.com/ - БД периодики «EastView».  
– http://www.apps.webofkpowledge.com - База данных Web 

of Science.  
– http://www.scopus.com - База данных Scopus.  
– http://kurskstat.gks.ru/ - База данных Территориального 

органа Федеральной службы государственной статистики по 
Курской области.  

 
 

http://www.dlib.eastview.com/
http://www.dlib.eastview.com/
http://www.apps/
http://www.scopus.com/
http://www.scopus.com/
http://kurskstat.gks.ru/
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